

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO. Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES. Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924. Administración: Librería de Núñez, Rta. 25. Tel. 1018

Número suelto: 15 CENTIMOS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO. Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

TERCER AÑO TRIUNFAL

La bandera española ondea en nuestra Embajada de Buenos Aires

El pueblo argentino, estacionado frente al edificio de la embajada, prorrumpe en estruendosas manifestaciones de entusiasmo y amor a España

Los Gobiernos de Lituania y Egipto, reconocen al Generalísimo Franco

Buenos Aires.—El agente de Negocios de la España Nacional en esta ciudad, ha tomado hoy posesión de los locales de la Embajada española. Inmediatamente fué izada la Bandera Nacional Española en el edificio de la Embajada, ocasionando una verdadera explosión de entusiasmo de la multitud que se había estacionado frente al edificio.

También han sido ocupados por los nacionales todos los consulados españoles que existen en la Argentina. (D.N.B.)

En la embajada española de Buenos Aires ondea ya la Bandera de España. El pueblo argentino, estacionado frente a aquel edificio, que es como una prolongación de nuestra Patria, ha prorrumpe en clamorosas voces de entusiasmo, al ver cómo se izaba majestuosamente la única bandera de la única España, la que aman todos los buenos argentinos, más que como el símbolo de una nación amiga, como el emblema sagrado de la Madre Patria.

En esta guerra de reconquista espiritual y material que estamos coronando, la reconquista sentimental del pueblo argentino tiene para España un alto valor simbólico: representa la vuelta al regazo del amor materno de nuestras queridísimas hijas de América.

Ginebra.—A petición de la Legación Hispano-nacional en Berna, la

También Francia e Inglaterra reconocen a Franco

Burgos.—Esta tarde, a las seis, el Agente del Gobierno de S. M. británica, sir Robert Hodgson, se ha personado en el ministerio de Negocios Extranjeros, donde ha comunicado al Jefe del Servicio Nacional de Política y Tratados de este departamento, que el Gobierno del Reino Unido ha decidido reconocer "de jure" y considerarlo, por lo tanto, como único legal de España al Nacional que preside nuestro invicto Caudillo.

Al mismo tiempo, ha solicitado sir Hodgson al "placet" del Gobierno Nacional para que pueda desempeñar las funciones de Encargado de Negocios de la Gran Bretaña.

EL RECONOCIMIENTO DEL GOBIERNO NACIONAL POR PARTE DE INGLATERRA

París.—El Consejo de ministros ha decidido por unanimidad reconocer "de jure" al Gobierno de Franco.

El director del departamento político del Quai d'Orsay, ha sido encargado de dirigirse a Burgos al objeto de comunicar esta decisión al Gobierno hispano-nacional. (D.N.B.)

¡Trabajador!

Se acerca el primero de Marzo, fecha a partir de la cual vas a percibir el subsidio familiar. Pero es condición imprescindible que antes ilenes debidamente, la declaración de familia.

A TODOS LOS TRABAJADORES

El 1 de Marzo comenzará a percibir el subsidio familiar que Franco te ha proporcionado.

Pero para conseguirlo es preciso que presentes tu declaración de familia, cuyo modelo han de entregarte previa petición tuya, la Delegación Sindical o la Caja de Previsión.

Sin este requisito esencialísimo, no percibirás lo que legítimamente te corresponde con arreglo al régimen nacional de Subsidios Familiares.

Apresúrate a reclamarlo, pues con ello, además de favorecerle, cumplirás con tus deberes de patriota español. No seas apático. No demores el hacer uso de un derecho que te otorga la Ley.

policía cerró ayer los locales de la delegación española en Ginebra. (D.N.B.)

Burgos.—El ministro de Asuntos Exteriores comunica que el Gobierno de Venezuela ha reconocido oficialmente "de jure" al Gobierno Nacional del Generalísimo Franco como único y legítimo de España.

El Cairo.—El ministro de Negocios Extranjeros ha comunicado una resolución del Consejo de ministros, por la cual el Gobierno de Egipto reconoce al del General Franco. Ambos países procederán en breve al intercambio de representantes diplomáticos. (D.N.B.)

Burgos.—El Gobierno de Lituania ha reconocido "de jure" al Gobierno de la España Nacional. (D.N.B.)

Washington.—El departamento de Estado anuncia el cierre de la Embajada provisional de los Estados Unidos en España, establecida en Perpiñán. Esta tarde deberá conferenciar con Cordell Hull, el Embajador de la España roja en los Estados Unidos, De los Rios. (D.N.B.)

La Haya.—Mario de Piniés, ha sido nombrado encargado de Negocios del Gobierno hispano-nacional en La Haya. (D.N.B.)

París.—Comunican de Burgos que la España Nacional ha nombrado cónsules en Marsella, Burdeos y Bayona. (D.N.B.)

Gobierno civil de la provincia

CIRCULAR

Siendo bastantes los Ayuntamientos de esta provincia que aún no han remitido los donativos recaudados para Auxilio a Poblaciones Liberadas, y estando muy próximo el día de la liberación de las capitales que hoy sufren las tiranías del marxismo, todos los alcaldes se servirán remitir en el plazo de cuatro días, a la Delegación provincial de Auxilio Social, sita en la calle de Corrales de Monroy, número 2.º, todos los vivieres recaudados para dicho fin, con expresión de la cantidad de kilos recaudados por cada artículo.

Los donativos consistentes en animales en vivo los tendrán sus dueños hasta nueva orden. Salamanca, 27 de Febrero de 1939. III Año Triunfal.—El gobernador civil Gabriel Arias. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Les usted EL ADELANTO

El Caudillo asiste a una sesión privada de cine

Burgos.—Esta tarde se celebró en el teatro Avenida una sesión privada de cinematografía, a la que asistió el Generalísimo, acompañado de su esposa y de su hija. Fué recibido a los acordes del Himno Nacional y en medio de una ovación apoteósica. Con el Caudillo ocupaban lugares contiguos los ministros de la Gobernación y de Agricultura, autoridades y jerarquías del Movimiento.

La Sección de Cinematografía del Servicio Nacional de Propaganda presentó varios reportajes de la guerra y de la paz, documentales entre los que merecen destacarse el de las checas de Barcelona y el de la batalla del Ebro.

A la salida, el Caudillo, que ya había recibido el homenaje delirante del público cada vez que su figura aparecía en la pantalla, fué despedido con los mismos honores y entusiasmo.

En las calles se renovaron las aclamaciones, que no cesaron en todo el trayecto que hizo su automóvil desde el teatro hasta la residencia oficial.

POR LAS JORNADAS DE TRIUNFOS

FRANCO

Generalísimo y Caudillo de España, recibió ayer el testimonio fervoroso del pueblo de Burgos, encarnación hoy de todo el pueblo español

El Caudillo dirigió a la muchedumbre sus vibrantes y emocionadas palabras

«Ha llegado la hora de la verdad. Un día os dije que había de devolverse a España, a los españoles, el orgullo de serlo. Hoy, con la guerra victoriosa, con nuestro Ejército más potente que nunca, lo repito.»

Burgos.—Por las jornadas de triunfo que vive España estos días, cuando está a punto de culminar la brillante gesta, Franco, Generalísimo y Caudillo, ha recibido el testimonio fervoroso del pueblo de Burgos, encarnación hoy de toda España.

A las siete de la tarde, se concentraron ante el cuartel de Falange Española Tradicionalista y de las JONS millares y millares de personas. Pronto se organizó la manifestación que ha sido la más grandiosa y entusiasta de cuantas se han celebrado en Burgos, y Burgos ha honrado como se merece, en todas las ocasiones, al Caudillo.

La manifestación desfiló por la amplia avenida de Andrés Manjón, plaza de Calvo Sotelo, para descender por el paseo del Espolón y avenida del Generalísimo, hasta la residencia del Jefe del Estado.

Abrieron marcha más de un centenar de banderas, precedidas de una banda militar. A la cabeza de la muchedumbre, presidiéndola, iba el consejero nacional Sánchez Mazas, las autoridades civiles y jefes del Movimiento.

Media hora tardó la manifestación en llegar ante el Palacio del Generalísimo, cuyo edificio se hallaba profusamente iluminado. A la puerta principal se hallaba formada la guardia de infantería de Su Excelencia, y en el interior, la escolta mora del Caudillo.

La multitud cantaba incesantemente los himnos y los cantos del Movimiento y aclamaba al Caudillo con los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

A las 7,40 de la noche se anunció por medio de los altavoces que se iba a dar entrada en el parque del Palacio a parte del público. Más de 10.000 personas desfilaron ante el Caudillo, por el parque, quedando muchísimas más sin poderlo hacer. A la parte izquierda de la escalera principal se hallaba el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer; el de Agricultura y secretario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Fernández Cuesta, y el almirante Cervera. A ambos lados se situaron las autoridades. Entretanto, la muchedumbre proseguía sus impulsos vigorosos para entrar en el recinto, deseosa de ver y oír al Caudillo, y se hizo preciso cerrar las puertas.

Minutos antes de las ocho apareció en el balcón la figura gloriosa de Franco. De todos los pechos surgieron vitores y aclamaciones de delirante entusiasmo, y el Caudillo, sonriente, sa-

ludaba, brazo en alto, al gentío, que sin interrupción le otorgaba fervorosas y sinceras demostraciones de cariño y gratitud. Se anunció que el Caudillo iba a hablar y el silencio se hizo.

«¡Españoles!

Ha llegado la hora de la verdad. Un día os dije que había de devolverse a España, a los españoles el orgullo de serlo. Hoy, con la guerra victoriosa, con nuestro Ejército más potente que nunca, lo repito. Hace solamente contados días, cuando el Ejército de la victoria, cuando la juventud en armas, cuando mis heroicos soldados de España desfilaron por Barcelona, al sentir el orgullo de mandarlos sentí que en aquellos momentos ellos sentían el orgullo de ser españoles. Toda España sentía el orgullo de la raza y sentía el orgullo de la historia.

Hoy, nuestra bandera reaparece en el mundo, pero no inclinada; se alza orgullosa, en las Embajadas suenan las músicas y recibe los honores, y es porque, como antes, se ha abierto camino a fuerza de bayonetas y a costa de victorias.

(El público aclama entusiasmado, repitiendo insistentemente los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!)

Se regateaban nuestras victorias y se diluían nuestros triunfos. Eramos la España faciosa. La España faciosa, sí. La España faciosa contra un mundo enemigo, la España faciosa contra el marxismo, la España faciosa por sus virtudes, la España faciosa por su raza. Y ha necesitado ese mundo, conocer un ejército en derrota, la crueldad por las carreteras de Francia, la escala del crimen y del despojo para que abriera los ojos y se enterara de que existe España, y volvieran las banderas y volvieron los colores. Y ayer nos reconoce la República del Plata, hoy nos reconoce Inglaterra y mañana nos reconocerá el mundo. Y es por el esfuerzo de la juventud que no se conforma, de la juventud que no se siente contemplativa, que grita ¡Viva España! (el público entusiasmado contesta al grito), que grita también ¡Arriba España! (el público contesta con igual entusiasmo), y marcha potente y nadie la detiene. Esta es la definición de la victoria.

No quería conocer el mundo nuestra verdad y nosotros la hemos impuesto. Y mientras resuenan las músicas y se alza nuestra bandera, caminan por el mundo, errantes, los malditos, como el judío eterno, y ningún país los recibe, y ningún país los quiere, porque es la horda del comunismo la que avanza. Esta es la significación de nuestra victoria. No es sobre hermanos nuestros, es la victoria sobre el mundo, es la victoria sobre las fuerzas internacionales, es la victoria sobre el comunismo, sobre la masonería, es la victoria de la juventud y es la victoria de España. (Clamorosos aplausos interrumpen al Caudillo.)

Pero sería injusto que en estos momentos de triunfo no tuviéramos nosotros el recuerdo, ahora cuando ya nos reconocen hasta los que nos combatieron, para aquellos que desde el primer día creyeron en nosotros. Los que dieron su sangre con la nuestra, los que pusieron su honor a nuestro lado. Aquellas naciones firmes y nobles, tienen la conciencia de la virtud, de la espiritualidad y del poder.

A las naciones hermanas, a la hermana Portugal, a la querida Italia, a la Alemania amiga, a las naciones que en América también nos alentaron entonces, para ellas es nuestro afecto y recuerdo en estos momentos, como lo es también para esa juventud heroica y para esas madres españolas, tesoro de España, que nos han dado a sus hijos, que nos han dado su sangre, que nos han dado sus hermanos con el orgullo de entregarlos por una fe y una patria.

Españoles: Unamos nuestro recuerdo a la juventud con recuerdo a los caídos, gritando juntos: ¡Arriba España! ¡Viva España!

(Los gritos son contestados clamorosamente por la enorme multitud.)

La muchedumbre, enardecida, subrayó las palabras finales del Generalísimo con vitores y aplausos, demostrativos de su fervor y adhesión incondicional al salvador de la Patria.

Constituye una nota digna de ser destacada y de tener en cuenta que se dieron reiterados vitores a los Jefes de Estado de las naciones amigas, Portugal, Italia y Alemania.

Al retirarse el Generalísimo se reprodujeron las explosiones de

patriótico júbilo, que no cesaron hasta después de las nueve de la noche, en que se disolvió la manifestación.

En la aglomeración que se produjo al penetrar parte de la multitud en el parque de la residencia del Generalísimo resultó lesionado un niño, que perdió además los zapatos. Fué curado en el botiquín de la residencia, y enterada doña Carmen Polo de Franco, besó al pequeño y le entregó un par de zapatos nuevos.

Francia se ha comprometido a restituir a España el oro, las armas y material de guerra recogido a los rojos y todo el patrimonio artístico español

Burgos.—Con arreglo a lo estipulado en los acuerdos a que se refiere el comunicado oficial que publicamos en otro lugar, el Gobierno francés, reconociendo la equidad de la petición formulada por el Gobierno Nacional de España, de conseguir la devolución de todos los bienes que se encuentran actualmente en Francia contra la voluntad de sus legítimos propietarios, se ha comprometido a la restitución de dichos bienes. Entre ellos, el Gobierno español ha sellado:

- 1.º El oro depositado como garantía de un empréstito en el Banco de Francia, en Mont de Marsan.
- 2.º Las armas y material de guerra de todas clases pertenecientes al gobierno enemigo o que le estaban destinados.
- 3.º El ganado de todas clases pasado de España a Francia contra la voluntad de sus legítimos propietarios.
- 4.º Toda la flota mercante o de pesca sin discriminación de puerto de registro en España. A este efecto, el Gobierno Nacional pide el reconocimiento de su derecho de requisa de una flota, la dispensa del pago de los derechos portuarios exigibles hasta esta fecha y el otorgamiento de facilidades a las tripulaciones nacionales que vayan a tomar posesión de estas embarcaciones.

5.º Todo el patrimonio artístico español exportado desde el 18 de Julio de 1936 contra la voluntad de sus legítimos propietarios o poseedores.

6.º Los depósitos de oro, joyas, piedras preciosas, numerario, billetes, monedas, valores, títulos, acciones, obligaciones, etc., pertenecientes al Estado español o a sociedades particulares españolas que hayan sido exportados de España desde el 18 de Julio de 1936, contra la voluntad de sus legítimos propietarios o poseedores.

7.º Todos los vehículos, sin distinción de clase ni de propietario, matriculados en España, de que han sido desposeídos sus legítimos dueños o poseedores por su exportación a Francia.

Por último, como consecuencia de la resolución de mantener relaciones de buena vecindad, los dos Gobiernos se han comprometido a adoptar las medidas necesarias para mantener una vigilancia estrecha, cada uno en su propio territorio, de toda actividad dirigida contra la tranquilidad del país vecino.

El Gobierno francés adoptará de modo especial las medidas necesarias para prohibir, en las proximidades de la frontera, toda acción de los españoles que pueda perturbar esa tranquilidad.

Azaña, que salió el domingo de París, ha llegado ayer a Collonges, en la Alta Saboya

Parece que en París ha dejado firmado un documento, «para ser utilizado de acuerdo con las necesidades diplomáticas»

París.—El Presidente de la España roja, Manuel Azaña, abandonó la Embajada española hispano-bolchevique el domingo, poco antes de las veintidós horas, dirigiéndose a la estación de Lyon.

Le acompañan su cuñado, Rivas Cherif, y el Embajador de la España roja. Azaña salió de París a las veintidós horas por el tren reglamentario de Ginebra. Se dirigirá a Collonges, en el departamento de la Alta Saboya, donde posee una casa de campo. (D.N.B.)

«Le Jour» escribe que el así llamado «Gobierno» de Negrín no tendrá, de ahora en adelante, la más ligera sombra de legalidad. Por ironía del destino, este Gobierno el que se ha convertido en rebelde. Da todos modos, parece que ya no tiene la intención de continuar la resistencia y acaba de cerrarse otro capítulo de la historia europea.

«Le Journal» escribe resumiendo la carrera política del Presidente de Estado rojo, que su actividad durante dos años al frente del régimen republicano, se ha significado por centenarios de iglesias y monasterios incendiados y por el asesinato de sacerdotes y de rehenes. (D.N.B.)

París.—Comunican desde Burdeos que unos automóviles de la Embajada española roja en París, cargados de preciosos objetos de arte, han llegado a Burdeos en estos últimos días.

Según declaraciones de testigos oculares, se trata de tesoros procedentes de las iglesias, de lingotes de oro y otras escogidas de arte, depositadas desde hace dos años en la Embajada española roja en París.

Parece que estos objetos han sido embarcados para Méjico. Siendo así que el próximo vapor para la América Central no sale hasta el día 4 de Abril, los dirigentes rojos han decidido transportar a Archachon la carga preciosa, en donde será embarcada a bordo del yate «Vanadis», que pertenece a un ex ministro rojo español. (D.N.B.)

PARTES OFICIALES

DE GUERRA

SIN NOVEDAD

DOMINGO

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy: Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestra aviación bombardeó los objetivos militares del puerto de Almería, provocando incendios.

Salamanca, 26 de Febrero de 1939. III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

LUNES

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy: Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Gandía, alcanzando depósitos e instalaciones ferroviarias.

Hoy han sido bombardeados los objetivos militares del puerto de Alicante.

Salamanca, 27 de Febrero de 1939. III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Ginebra.—El «Presidente» de la República hispano-bolchevique, Manuel Azaña, ha llegado esta mañana a Collonges, en Saboya.

En su viaje no ha pasado por Suiza. (D.N.B.)

Comunicado oficial de las conversaciones celebradas entre señor Berard y el señor Ministro de Asuntos Exteriores

Burgos.—Los cambios de impresiones que han tenido lugar en Burgos, en una atmósfera de cortesía cordial, entre el general Jordana, ministro de Asuntos Exteriores, y el señor León Berard, delegado extraordinario del Gobierno francés, han permitido a los dos Gobiernos llegar a un acuerdo sobre las cuestiones que han tratado.

El Gobierno francés, en consecuencia, se ha manifestado dispuesto a facilitar al Gobierno nacional la devolución a España de todos los bienes y material pertenecientes a la nación española.

Los dos Gobiernos han afirmado su voluntad común de establecer entre ellos relaciones amistosas y de buena vecindad.

En Madrid se han creado tribunales permanentes de guardia con facultad para dictar sentencias de muerte, ante el temor de espionajes, traiciones y sublevaciones

Cerca de trescientos alcaldes de Cuenca se dirigen al «Gobierno» rojo, exponiendo la situación angustiosa de la provincia por la total carencia de alimentos

Rusia se niega a dar asilo a los individuos que pertenecieron a las brigadas internacionales

París. — La prensa del domingo se ocupa en primer lugar del problema español.

Casi todos los periódicos opinan que la situación en Madrid es desesperada.

«Le Petit Parisien» publica informaciones según las cuales el «Gobierno Negrín» está en plena decadencia.

París. — El periódico «Le Petit Parisien» pretende tener noticias de que la dirección entera de la Unión Anarquista española refugiada en Francia e internada, se ha fugado.

Bilbao. — Comunican de Madrid que en las provincias de Toledo, Guadalupe y Cuenca han tenido lugar graves encuentros entre la Policía y los anarquistas, que se dedican al pillaje.

Barcelona. — Comunican de Madrid que se ignoran actualmente el paradero de Negrín, el cual salió de Madrid el sábado para dirigirse a las provincias de Levante.

París. — Comunican de Madrid que en aquella ciudad reina el hambre y que los viveros fallan casi por completo.

Madrid. — Alvarez del Vayo ha llegado en avión a la zona roja.

Madrid. — En el deseo de ejercer una acción de terror y evitar toda protesta colectiva, el «ministro» de Justicia ha dado a la publicidad un decreto reorganizando los Tribunales de espionaje y alta traición.

Madrid. — Urgentemente han sido convocadas todas las juventudes anarco-sindicalistas para tomar una actitud ante la situación grave por que atraviesa la causa libertaria.

Cuenca. — Se han reunido en esta capital 378 alcaldes de diferentes pueblos, acordando dirigirse al «Gobierno» para exponerle la situación angustiosa en que se encuentra la provincia por la falta total de los alimentos y la dificultad de los transportes.

Valencia. — Se ha reunido el Comité Nacional de la C. N. T., acordando enviar su adhesión al Ejército republicano.

En los círculos políticos se comenta que la Confederación, ha-

ahora, no se ha adherido al «Gobierno», considerándose como una disensión con la política seguida por Negrín. (D.N.B.)

Madrid. — El Estado Mayor ha ordenado la captura de 298 reclusos que han desaparecido de sus respectivos cuarteles, con armamento.

Ginebra. — Jiménez Asúa, delegado rojo cerca de la Sociedad de Naciones, ha abandonado esta capital, en unión de los funcionarios que integraban la delegación española.

La policía ginebrina cerró las puertas de «Villa España», que era el domicilio de la delegación. (D.N.B.)

Moscú. — Al gestionar el Gobierno de la URSS la autorización para que pudieran entrar en Rusia los individuos pertenecientes a las brigadas internacionales, el Gobierno soviético ha contestado diciendo que en tanto no termine la guerra, no hay que hablar de ello, y aun después de que termine, se reserva el derecho de elegir entre los elementos que lo solicitan, para hacer una selección previa.

París. — Todo el día de ayer y el de hoy, el edificio de la em-

bajada roja ha sido objeto de general expectación. Numerosos periodistas y fotógrafos se estacionaron frente a él, para no perder detalle.

Los funcionarios, lo mismo que los empleados, continuaban ayer en sus puestos. Pero hoy los abandonaron todos, incluso el consejero, que llevaba prestando servicio más de veinte años.

El embajador rojo, Marcelino Pascua, marchará a un hotel, en cuanto se haga el reconocimiento del Gobierno Nacional.

Se sabe también que el Gobierno francés ha autorizado a los funcionarios y empleados para que permanezcan por algún tiempo en Francia, hasta que busquen otro alojamiento. Esto se ha conseguido por una gestión de Pascua cerca del ministro del Interior, Sarraut.

El Consulado general de España y la oficina de Turismo serán también clausurados al mismo tiempo que la Embajada. En cuanto a las organizaciones creadas por la República y por el Frente Popular, también desde ayer permanecen cerradas. (D.N.B.)

AUTOMOVIL «CITROEN», cerrado, modelo B-19, en perfecto estado, véndese a toda prueba. Informará: José Sandoval. Teléfono 4. Lumbrales.

MATRIMONIO desea casa honorable para vivir en familia. Informará: Paseo de las Carmelitas, 19. 3-1

SALMANTINO, acude si aún no lo has hecho, a entregar tu donativo para nuestros hermanos de las poblaciones liberadas.

Frontón Tormes

TELEFONO 1369

QUINIELAS JUGADAS DOMINGO

TARDE

1.ª — 1-3 a 74 pesetas
2.ª — 4-2 a 30 "
3.ª — 5-3 a 36 "
4.ª — 3-5 a 21 "
5.ª — 3-6 a 89 "
6.ª — 4-2 a 37 "

NOCHE

1.ª — 5-6 a 33 pesetas
2.ª — 6-2 a 26 "
3.ª — 1-6 a 32 "
4.ª — 5-3 a 22 "
5.ª — 2-3 a 90 "

LUNES

TARDE

1.ª — 2-4 a 40 pesetas
2.ª — 4-1 a 24 "
3.ª — 5-3 a 85 "
4.ª — 3-5 a 51 "
5.ª — 2-5 a 31 "

NOCHE

1.ª — 3-2 a 35 pesetas
2.ª — 5-2 a 28 "
3.ª — 5-6 a 40 "
4.ª — 5-2 a 25 "
5.ª — 4-5 a 35 "

Las funciones dan comienzo a las 6 tarde y 10 1/4 noche, excepto los domingos, jueves y días festivos, que serán a las 5 1/2 y 10 1/4

Publicidad R. E. I.

Nuevo Jefe superior de Policía de Barcelona

Burgos. — Ha sido nombrado jefe superior de Policía de Barcelona, don Luis Martín Olivares.

«YA» y Perfumería

VENTAS MAYOR Y MENOR Rúa, 5. — Teléfonos 2271 - 1905 SALAMANCA

Publicidad R. E. I.

Los judíos intensifican el terrorismo en Palestina, donde asesinaron ayer a 32 árabes e hirieron a otros 50

Londres. — Ayer noche estalló una bomba en una sala de baile de Belfast. El techo de la sala, en la que se encontraban más de cien personas, se hundió. Varias personas, entre ellas cuatro muchachas jóvenes resultaron heridas. (D.N.B.)

Londres. — Comunican de Haifa que en el barrio árabe de aquella ciudad de Palestina han hecho explosión dos bombas, matando a veintina persona e hiriendo a cuarenta y una.

Una tercera bomba no ha producido daño alguno. (D.N.B.)

Jerusalén. — Una nueva ola de terrorismo ha comenzado en toda Palestina, 32 árabes han resultado muertos y 52 heridos gravemente a causa de atentados de bombas en los barrios árabes de Haifa.

La población árabe está muy inquieta. Hace algunos meses, en el mercado mismo, un número más o menos igual resultó muerto en un atentado. Ha sido proclamado el estado de sitio en toda la ciudad. (D.N.B.)

Jerusalén. — En los Soukhs árabes de la vieja ciudad de Jerusalén han sido hechas tres explosiones de bombas. Entre las víctimas se encuentran también mujeres. (D.N.B.)

Jerusalén. — De todo el país llegan hasta aquí noticias sobre actos de terrorismo cometidos contra los árabes. A consecuencia de la explosión de una mina cerca de Sarafand, han resultado gravemente heridos dos árabes e herido leve un jercero.

En las cercanías de la central eléctrica judía de Rutenberg, en Tel Aviv, han sido encontrados dos árabes gravemente heridos.

Un judío ha disparado once veces contra un autobús árabe que pasaba por el barrio judío de Michoren, en Jerusalén. Otros judíos han disparado también sobre un camión árabe en la misma ciudad.

Ha succumbido a consecuencia de sus heridas uno de los árabes heridos en el barrio judío de Nachmeh Jehenda.

Cerca de Oadidés ha tenido lugar una colisión entre activistas árabes y tropas británicas, resultando muertos un soldado inglés y otro gravemente herido. Se ignoran las pérdidas de los activistas árabes. (D.N.B.)

Beirut. — Se declara en los círculos árabes que los actos de terrorismo cometidos por los judíos, con el fin evidente de influenciar sobre la Conferencia de Londres, no pueden lograr otra cosa que animar a los árabes en su actitud. Esto sirve para demostrar una vez más que judíos y árabes no pueden vivir juntos. (D.N.B.)

Londres. — Comunican oficialmente de Jerusalén que el número de las víctimas árabes, de resultas de los actos terroristas cometidos el lunes por los judíos, se eleva en todo el

país a 82, de los cuales, 32 muertos y 50 heridos.

Las víctimas de los judíos sólo son dos.

Comunican de Haifa que el número de los muertos a consecuencia de los atentados perpetrados por los judíos en esta ciudad es de 24. (D.N.B.)

Jerusalén. — Las víctimas árabes de los atentados judíos han sido trasladadas de Haifa a un pueblo de las cercanías de la ciudad, en donde se verificará su entierro. El numeroso cortejo ha sido acompañado por tropas y aviones británicos. (D.N.B.)

Londres. — El ministro de Colonias, Macdonald, ha declarado en la Cámara de los Comunes que la Conferencia de Palestina aún no había terminado.

Ha añadido que no podía hacer nuevas comunicaciones respecto de las proposiciones británicas que aún se estaban discutiendo.

Expresó su sentimiento por haber sido publicados informes incompletos e inexactos de las proposiciones británicas.

«Estos informes, ha dicho el ministro, incluso han provocado en Palestina graves incidentes. Es, por este motivo, que rasgo a la Conferencia sus juicios hasta que haya sido hecha una declaración oficial.» (D.N.B.)

ZAMORA AL DIA

Muertos por agresión

En el pueblo de Argujillo y durante la noche del miércoles último, fueron objeto de una agresión los mozos vecinos de aquella localidad, Marcial y Heliodoro Pascual Omeipe, resultando muerto el primero de ellos y gravemente herido el segundo.

Este, a las dos de la madrugada, fue traído al Hospital de esta ciudad, donde falleció a las diez y tres serle practicada la autopsia, el cadáver fue trasladado a Argujillo.

Han sido detenidos e ingresados en la cárcel de Fuentesauco, siete individuos del citado pueblo, como presuntos autores del hecho, en el que han tenido más o menos participación.

Niño atropellado

En Fuentesauco y al intentar atravesar la carretera de Toro a Pedro-sillo, el niño de ocho años Aveñino Pérez Verdugo, fue alcanzado por un automóvil de la matrícula de Salamanca número 2.998, que conducía el vecino de Toro, Cándido Pinedo Dominguez.

El pequeño resultó con la fractura de los fémur derecho e izquierdo por su tercio superior, herida contusa en el hipocondrio de siete centímetros y hematoma en la región frontal, siendo su estado grave.

Las «casetas»

Este año, las «casetas» y atracciones, si las hubiere, durante la feria de «Botijero», serán instaladas en la Plaza de Fray Diego de Deza, al lado izquierdo del Mercado de Abastos.

ANTONIO MOSTAJO GONZALEZ Zamora, 24-II-39. III Año Triunfal.

Suscripción a poblaciones liberadas

Lista de donativos en metálico recibidos en el Gobierno civil en el día de la fecha

- Doña Sebastiana Lorenzo, 1 peseta, doña Aurelia Guerra, 0,50, don Gerardo Alvarez, 5, doña Teresa Moro, 5, don José Martín García, 5, don Antonio Marín Rodríguez, 25, don Concepción Alcalde, 3, don Bernardino García Aguadero, 1, don Pedro Macías, 40, don Germán Macías, 10, señor Párroco de Villoruela (recaudado en una rifa), 46, don Juan Alvarez, 2, don Felipe Flores Sánchez, 2, doña Florentina Prior, 2, don Juan Francisco Pérez Prior, 3, don Manuel Cruz (segundo donativo), 2, don Francisco Zamorano, 5, doña Marcelina Mateos, 5, don Justo Arranz Yagüe, 5, don Florentino Muñoz Rubio, 2, don Ismael Santa Dalía, 10, don Juan Santos y Santos, 2, don Vicente Hernández, 1, don Lorenzo Durán, 1, don Agustín Lorenzo Bahía, 2,50.
- Don Esteban Castro, 2, don Sotero Gutiérrez, 2, don Paulino Alvarez, 20, don Saturnino García García (de Valduciell), 5, don Agustín Blanco Riesco (de Valduciell), 5, Sociedad Exportadora de Pielés, 500, don Amador Hernández Sánchez, 1, don Vicente Fernández Sánchez, 1, don Santiago Sánchez Nieto, 500, Señora de Valduciell, 5, don Manuel Hernández, 1, don Rafael Benito, 1, don Adolfo Herrero (segundo donativo), 2, doña Mercedes Cortés, 5, don Cayetano Jiménez, 5, Ayuntamiento de Aldeanueva de la Sierra, 33,85, Ayuntamiento de La Basilla, 34,50, Ayuntamiento de Sotoserao, 148, don Víctor Fernández Herrera, 3, don José de Vega, 2, don Santiago Fraile Mateos, 5, don Emilio Hernández, 5, don Alfonso Barbero, 6, don Pablo Alvarez, 3, don José Portal, 2.
- Suma esta relación, 1.483,35 pesetas. Suma las anteriores, 38.448,95. Total, 39.932,30 pesetas.
- Salamanca, 10 de Febrero de 1939. III Año Triunfal. — EL GOBERNADOR CIVIL.

Lista de donativos en metálico recibidos en el excelentísimo Ayuntamiento en el día de la fecha

- José María Castro, 2 pesetas, Alfonso González García, 2, Bernabé Alcon, 5, Ramón Cabezas Carrenal, 3, Emilio Arias Martín, 5, Juan Hernández Canales, 2, Emilio Pérez, 2, Mariana Castillo García Vicente, 5, Cayetano Martín González, 5, Nicolás Sánchez, 5, Elías Sánchez, 2, Zoilo González, 2, Agapito Rodríguez, 1, Valentín Hermoso, 1, Martín Martín Bragado, 2, Aleja Vicente, 1, Valentín Hernández, 1,50, Valeriano Dominguez, 15, Elías Santos, 5, Eduardo Díaz Gargamela, 2, Sandoval Martín, 25, Atanasio Losada, 8, Remigio Degado, 2, Basillón número 513 del Regimiento Infantería de La Victoria

número 28, 1.750, Teatros Coliseum, Liceo, Moderno y Taramona, 1.000. Suma esta relación, 2.853,50 pesetas. Suma las anteriores, 31.515,25. Suma total, 34.368,75 pesetas. Salamanca, 10 de Febrero de 1939. III Año Triunfal. — El Alcalde-Presidente, Manuel Torres.

SE ARRIENDA el Cuarto de Abajo de Santarén, término de Moraleja de Sayago (Zamora). Para tratar, con José Rivas, en dicha finca. 10-2-3

BOYEROS. — Se necesitan boyeros, con un buen sueldo, para Villaverde de Guareña. Para informar, el presidente, Juan Manuel Martín, en dicho pueblo. 4-3

SE TRASPASA TAHONA con buena clientela, se dan facilidades de pago. Dirigirse a «La Vallisoletana», Agencia de Negocios, Plaza Mayor, 35, tercero, Salamanca. 4-1

Doctor Infante Garganta, nariz y oídos Generalísimo Franco, 44-Tel. 2033

POMADA CERO Curas quemaduras, herpes, SABAÑONES ULCERADOS. Venta en Farmacias

AVISO La Empresa de automóviles de Vilgudino a Salamanca tiene el honor de poner en conocimiento de los señores viajeros, que a partir del día 1 de Marzo, la hora de salida de Salamanca, será a las CUATRO Y MEDIA DE LA TARDE. — La Empresa.

Línea de viajeros de Santibáñez a Guijuelo y viceversa Mariano Gómez Mayoral, como apoderado del concesionario de esta línea, don Basilio Trigo Fernández, pone en conocimiento del público que a partir del día primero de Marzo próximo deja de prestar servicio en la referida línea. Santibáñez de Béjar, a 15 de Febrero de 1939. III Año Triunfal.

El domingo, en Béjar

Entrega de su guión-bandera a los Caballeros Beneméritos Mutilados de Guerra por la Patria

Para conmemorar el simbólico acto de amor a Dios, a la Patria, al Caudillo Franco y a sus Ejércitos y Milicias, al que precedió una Misa de campaña con asistencia del arcipreste de esta ciudad en representación del ilustrísimo señor obispo de Plasencia, acudió todo el pueblo en masa, las autoridades locales y jerarquías del Movimiento Nacional; también asistió el excelentísimo señor general Millán Astray, general jefe de los Mutilados de Guerra, coronel fundador de la Legión, y altos jefes de Mutilados. Con tan gran motivo se pronunciaron patrióticos y vibrantes discursos y el general Millán Astray pronunció una breve y vibrante arenga ofreciendo el acto a Dios, a la Patria, que es Franco, a nuestros mártires y héroes gloriosos presentes y nuestros heroicos soldados luchadores de la Patria, terminando diciendo: «Y vosotros, los hombres de Béjar, ciudad de trabajo y próspera industria, sabed a los que el veneno marxista, comunista o sea haya empenzonado, que Franco, el victorioso del comunismo, os ofrece Paz, Perdón y Justicia. Paz para todos, Perdón para los arrepentidos y Justiciero inexorable para todos los que no acepten honradamente esta generosa Paz y perseveren en sus ideas criminales, en odio de clases, en contra de Dios, de la Patria y de Franco, que es la Patria misma. Dando vivas regalamentales, ¡Viva España!, ¡Arriba España!, ¡Franco, Franco, Franco!, que fueron contestados con ardentísimo entusiasmo, cantándose por el pueblo entero el himno de nuestro Movimiento Nacional y entonando en honor de la Patria y del Caudillo el Himno Nacional.

Este día representativo de las virtudes de nuestros soldados en su marcha triunfal con el Caudillo hacia una España Una, Grande y Libre, quedará para siempre señalada como uno de los recuerdos más gloriosos en la española ciudad de Béjar.

Se ha dirigido el siguiente telegrama del presidente Comisión Mutilados Béjar al coronel secretario jefe del Estado, Burgos. «Ruego vuestro respetuosamente haga llegar a nuestro Caudillo Franco la entusiasta, real, inquebrantable adhesión de los Beneméritos Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria en el momento de recibir bendecido por la autoridad eclesiástica el guión bandera que la ciudad de Béjar les ofrenda, dignándose recibir la gratitud de todos los españoles para nuestro augusto Caudillo Franco y su Ejército victorioso. Con la mayor subordinación y respeto, Lázaro Calzada, presidente Comisión Mutilados Béjar.»

Dr. Honorario ESTEVEZ SANCHEZ FULMON Y CORAZON Rayos X - Electrocardiografía Consulta a las doce Gmo. Franco, 38 dpl., 2.º, dcha. (Plaza del Teatro Liceo)

DOCTOR Miguel Becerro MATRIZ Y PARTOS Espos y Mins, núm. 2 (entresuelo) Horas de consulta: De ONCE a DOS TELEFONO 1285

María F. Martín Practicante y Profesora en Partos Hospedaje higiénico para embarazadas. Reserva absoluta. Consulta: De nueve y media a once y media mañana y de cuatro a siete tarde. Generalísimo Franco, núm. 92, plal.

Doctor Gabriel Alonso PROFESOR DE LA F. DE M. ELECTRO-RADIOLOGIA Diagnóstico y tratamiento. Consulta: a las doce Especies, 2 (Edificio de Electro de Salamanca). Teléfono 1730

Fincas Corredor oficial de fincas rústicas y urbanas. Compra - venta, cambio y demás operaciones. Fincas en todo momento. Pedro Chacero, Plaza de San Boal, 1. Apartado de Correos 108 Teléfono 1775

Dr. Manuel Martínez Gómez TUBERCULOSIS RADIOGRAFIAS EN GENERAL HA REANUDADO SU CONSULTA HORA: A las doce Plaza Caballero y Gilán, número 1. (Plaza Casa de Socorro) Tel. 2029

«..Es como si se tallase una empalizada en preciosos pedazos de alcanfor...»

(De TSCHAURA; poema sánscrito).

Lo escrito hace siglos, parece de ahora. Y es porque el alcanfor, aromático, antipútrido, antiséptico, refrescante, resolutivo, realmente es un producto precioso.

Sus anotadas maravillosas propiedades, se hallan exaltadas al máximo en

«TOAL» ELIXIR ALCANFORADO

y de ahí la inigualable acción beneficiosa de «TOAL» sobre el cutis.

Merced al empleo cotidiano de

«TOAL» ELIXIR ALCANFORADO

el cutis se ve libre de GRANOS, PECAS, MANCHAS, PUNTOS NEGROS, etc., que tanto le afean.

Pero, además, «TOAL» es un anhidrótico—contra el sudor—y desodorizante enérgico; y en múltiples ocasiones, por su virtud desinfectante a la par que analgésita, puede prestar valiosísimos servicios en casos de heridas leves, pinchazos, picaduras de insectos, neuralgias ligeras, etc.

Merecidamente, pues,

«TOAL» ELIXIR ALCANFORADO

goza de la predilección de toda dama cuidadosa de su belleza y de estar prevenida contra posibles pequeños accidentes.

Ptas. SIETE, timbres aparte

DR. CRESPO Y HERMANO Tolosa (España)

Junta Diocesana de Acción Católica de Salamanca

Mañana, miércoles, día 1 de Marzo, fecha señalada para la reunión del Concejo que ha de elegir sucesor al gran Pontífice Pío XI, de acuerdo con la memoria, las cuatro ramas de la Acción Católica, en sus respectivos territorios...

Trabajador! Presenta inmediatamente tu declaración de familia. Es urgente la necesidad que la reclama e imprescindible para que percibas el subsidio familiar.

Colegio Oficial de Secretarios, Interventores y Depositarios de la Administración Local de la Provincia

Concedida por la Superioridad autorización para celebrar una reunión extraordinaria, que ha de tener lugar el día 15 del próximo mes de Marzo y hora de las once de la mañana en el salón "La Providencia"...

Fuente de San Esteban

Fallecimiento. El día 24 del corriente, dejó de existir en esta localidad, a los sesenta y ocho años de edad, el completo y digno director de las escuelas graduadas don Agustín Sánchez Hernández...

Noías de Sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar en esta, al ilustrado y digno inspector de primera enseñanza don Onofre Hernández Corredera, recientemente nombrado para la zona de Ciudad Rodrigo-Segovia...

EL CORRESPONSAL

Dr. Dominguez Barroquero Director por oposición del Manicomio Provincial NERVIOSAS Y MENTALES Consulta, a las 11 y a las 4 CORRALES DE MONROY, 3 Teléfono 20-26

CREMA Velaces



Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

JUNTA GENERAL DE IMPOSITORES. El domingo, día 26, a las once de la mañana, en el local de la Institución, y bajo la presidencia de don Manuel González Calzada, se celebró la asamblea de impositores de esta Entidad.

La abstención y apoyo de los militares. Por la presente nota se pone en conocimiento de todos los militares, que la Santa Sede, dando una prueba más de amor al Ejército español de tierra, mar y aire, ha prorrogado por un año los privilegios sobre abstención y ayuno en la forma del año próximo pasado.

El Comité Sindical del Curtido ha acordado que en el plazo de quince días se le declaren todas las existencias de pieles de caballo que puedan ser poseídas en esta provincia. La declaración debe ir hecha en la siguiente forma:

El domingo, día 26, a las once de la mañana, celebró junta general los impositores de esta Institución, presidida por don Emilio Román Retuerto, acompañado de la Junta administrativa.

Juventud femenina de Acción Católica

Ejercicios Espirituales. Organizados por la Juventud Femenina de Acción Católica, tendrá lugar una tanda de Ejercicios Espirituales, especial para enfermeras, sean o no de Acción Católica, en la semana del 13 al 19 de Marzo, dirigidos por el P. Reyero.

PATRONOS, OBREROS Y EMPLREADOS. El Estado con sus leyes o protege a todos por igual, pero también es impropio la obligación de acudir a la Oficina de Colocación.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

RELACION DE VISITAS RECIBIDAS EN EL DIA DE HOY POR EL JEFE PROVINCIAL. Camarada jefe local de Peñarandilla. Camarada jefe local de Santiago de la Puebla.

ORGANIZACIONES JUVENILES FEMENINAS DE MADRID. De orden de la Jefatura Provincial, se presentarán en esta Representación, a la mayor brevedad posible, las camaradas:

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

En cumplimiento de lo dispuesto y aprobado por la superioridad, tendrán lugar en los días que se indican y a la hora de las siete de la tarde de los mismos, el siguiente ciclo de conferencias públicas:

Salamanca, 27 de Febrero de 1939, III Año Triunfal.—El secretario de la Facultad.

IN MEMORIAM DON JOSE CIMAS LEAL. La noticia de su fallecimiento causó un profundo y extenso sentimiento en toda la provincia, pues el señor Cimas Leal gozaba de un prestigio social arraigado y merecido.

SALUD Y FUERZA con el notable VINO ONA del Doctor Arístegui

Comisión provincial del Curtido de Salamanca

El Comité Sindical del Curtido ha acordado que en el plazo de quince días se le declaren todas las existencias de pieles de caballo que puedan ser poseídas en esta provincia.

CAJA DE SAN JUAN BAPTISTA

El domingo, a las once de la mañana, celebró junta general los impositores de esta Institución, presidida por don Emilio Román Retuerto.

CLASES PASIVAS

Se han señalado los siguientes días: Día 1. Retirados extraordinarios, Montepío Militar, Excedentes Forzosa y Claro.

NOTICIAS

PAGOS DE HACIENDA. Se han puesto al pago para hoy, los libramientos que afectan al Habilitado de la Jefatura de Industrias, don Miguel López y López, Pagador de los Servicios Hidráulicos del Tajo.

"EL HONTANAR" AGUA FILTRADA SIN MICROBIOS

Depósito: Pan y Carbón, 2. Teléfono 1041. Servicio a domicilio

Banco Mercantil SALAMANCA

Table with financial data: Capital 15.000.000 de pesetas, Desembolsado 8.400.000, RESERVAS 7.500.000, Fondo de Previsión 11.000.000, Fondo de amortizaciones de inmuebles 100.000.

OPERACIONES QUE REALIZA ESTE ESTABLECIMIENTO. Cuentas corrientes y de depósito con interés, en moneda nacional y extranjera. Créditos en cuenta corriente sobre valores y personales. Giros y cartas de crédito sobre plazas de alguna importancia de todo el mundo.

CAJA DE AHORROS Casa Central: SANTANDER

SUCURSALES: Alar del Rey, Astillero, Astorga, Barruelo, BURGOS, Cabezón de la Sal, Cacabelos, Cervera del Río Pisuerga, Cistierna, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guijuelo, La Bañeza, Laredo, LEON, Ledrada, Llanes, Nueva (Asturias), PALENCIA, Paredes de Nava, Ponferrada, Potes, Ramales, Reinosa, Sahagún, SALAMANCA, Salas de los Infantes, Santibáñez de Béjar, Santaña, Selaya, Torrelavega, Unquera, Valencia de Don Juan, Villadiego.

Escuela de Artes y Oficios Artísticos

Observadas, en los talleres de este Centro, las dificultades que a los alumnos se les presentan en el aprendizaje de Carpintería y Carpintería Artística, especialmente debidas a la ausencia o escasez de los conocimientos técnicos indispensables a dichos oficios.

DOCTOR CAÑIZO CATEDRÁTICO DE MEDICINA (Accidentalmente en Segovia)

Consultas diarias RAYOS X Muerte y Vida, 4. Tel. 34. Segovia

CASA DE SOCORRO

Han sido curados en este benéfico Establecimiento Joaquín Martín, de herida contusa en la región glútea; José Sánchez, de erosiones en el antebrazo derecho; Pedro Ribas, contusión en el parietal izquierdo; Julia González, herida contusa en el dedo meñique de la mano derecha; Ángel Sánchez, herida contusa en la pierna derecha; Ana Rodríguez, quemaduras de primer grado en el muslo derecho y Agapito Palomares, herida penetrante en el abdomen con salida de epiplo.

Dr. C. Cuervo MEDICINA INTERNA

Rayos X CONSULTA: DE ONCE A DOS

A. CASTAÑO MEDICO DENTISTA

Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, pral.

DOCTOR SANDOVAL APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO

Rayos X Consulta: de doce a dos. Plaza de los Bandos, 1

ARADOS. "LOBATO". "YRUÑA". "FLY". "BRABANT". Fiezas de recambio, vertederos, rejas, maquinaria Agrícola, Grupos Moto-bombas.

PERDIDA de un perro de raza pelo blanco y lunares café. Su dueño, Manuel Perreira, Corrales de Monroy, 21, gratificará a quien lo entregue.

Ayuntamiento de Salamanca ANUNCIO

Ordenado por la Alcaldía Presidencia la confección de un padrón de las caballerías destinadas al reparto de pan, leche, etc., que transiten por las vías públicas municipales, por el presente se requiere a los propietarios de referidos semovientes para que se presenten en las Oficinas de la Guardia Municipal, los días laborables comprendidos entre la fecha de este anuncio y el 10 de Marzo próximo, horas de once a tres, a fin de que manifiesten: Nombre del propietario para que utilicen la caballería, domicilio, etc.

Dr. C. Cuervo MEDICINA INTERNA

Rayos X CONSULTA: DE ONCE A DOS

A. CASTAÑO MEDICO DENTISTA

Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, pral.

DOCTOR SANDOVAL APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO

Rayos X Consulta: de doce a dos. Plaza de los Bandos, 1

ARADOS. "LOBATO". "YRUÑA". "FLY". "BRABANT". Fiezas de recambio, vertederos, rejas, maquinaria Agrícola, Grupos Moto-bombas.

PERDIDA de un perro de raza pelo blanco y lunares café. Su dueño, Manuel Perreira, Corrales de Monroy, 21, gratificará a quien lo entregue.

CAFE - CAFE - CAFE MALTA LAS CINCO ROSAS EXACTO AL CAFE, TOMELO. Comprando un kilo, se regala un paquete de 250 a 500 gramos. Resulta el kilo en 3,00 pesetas. Rúa, número 18, Despacho, Salamanca. Fábrica, Paulina Harriet, 59, Despacho central, Montero Calvo, 58 y 40, Valladolid. Fabricante con ocho años de práctica en Madrid. TOMAS ALONSO MARTINEZ. Pide para el expreso PESOS APROXIMADOS.

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
Barómetro, 699,0. Sombra, 6. Mínima, -3,0. Seco, 4,8. Húmedo, 2,4. Viento E. - Fuerza, 2. Cielo, casi cubierto. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

El Adelanto

Diario de la mañana

Sol, 6,49. pas. mer. 17,11; pón. 18,7
Luna: 13,25 a 3,12
Luna llena el día 5

MARZO 1 Miércoles
Stos. Albino, Sui- berto, obs.; León, D. o a t o, Nicéforo, Adriano, mrs.

Ha muerto el príncipe herederb de Túnez

Mil cuatrocientos italianos que trabajaban en Francia, regresan a Italia
Un buque griego que iba de Francia a Valencía, se hunde frente al Cabo de Creus

Fallece el príncipe herederb de Túnez

París.—El domingo, por la mañana, falleció en Túnez el Príncipe herederb de dicho país, Mahaud Bey, que era primo del Rey actual de Túnez.

El entierro se verificará en presencia del soberano y del Residente General de Francia.

De acuerdo con las reglas de sucesión en vigor en Túnez, el nuevo Príncipe herederb será, probablemente, Tahar Bey, sobrino del Rey actual. Tahar Bey tiene sesenta y dos años. (DNB).

El regreso a la Patria de italianos que se encontraban en Francia

Milán.—Han llegado a Turín en tres trenes especiales, 1.400 italianos procedentes de Francia, en su mayoría trabajadores. Casi todos ellos se habían marchado de su país después de la guerra. Este es el primer grupo de italianos residentes en el extranjero que regresa a su país, de acuerdo con las medidas tomadas por el Gobierno fascista para favorecer el regreso a la patria de los que se encuentran fuera de ella. (DNB).

Vapor griego a pique

París.—El vapor griego "Loulis", que había salido el viernes de Port Vendres para Valencia, se ha ido a pique a la altura del Cabo de Creus. El contratorpedero francés "Tigre", ha salvado a la tripulación, que se componía de griegos y de rusos. (DNB).

Fallece una tía de Mussolini

Roma.—Albina Mussolini, tía del Duce por parte paterna, ha fallecido en Forlì. (DNB).

Desórdenes en Cracovia

Versovia.—Hoy han tenido lugar en Cracovia nuevas manifestaciones anti-alemanas.

En todas las oficinas de Correos se admiten para su curso por avión correspondencia para toda la España liberada y el Extranjero.

Un discurso de Bonnet en la Asamblea del Partido Radical Socialista de Gourdon

París.—Bonnet ha pronunciado en una asamblea del Partido Radical Socialista, en Gourdon (Lot), un discurso en el que ha definido la política de colaboración y de distensión inaugurada en Munich.

Ha dicho especialmente que la declaración franco-alemana del 6 de Diciembre constituyó la primera etapa con vistas a establecer relaciones basadas en la confianza entre Francia y Alemania.

Bonnet hizo resaltar la solidaridad total entre Francia y la Gran Bretaña, así como el deseo de aquella de mantener relaciones de buena vecindad con España.

Para terminar, subrayó que Francia no dejará que nadie toque su imperio. (DNB).

¡Trabajador!

Urge que presentes tu declaración de familia, debidamente requisitada en el más breve plazo posible. Ella es condición esencial para que tu derecho al subsidio familiar te sea reconocido.

Importantes donativos procedentes del extranjero para la España Nacional

Burgos.—Constantes son los donativos procedentes del extranjero que se vienen recibiendo con destino a las oficinas de la España Nacional Entre los últimos recibidos en la secretaría de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, figuran el importe en pesetas de un cheque por valor de cien pesos argentinos que han remitido desde Buenos Aires, don Julián L. Salceiras, con destino a la suscripción nacional Pro-squinaldo del Combate, y el contravalor de 10.713,97 dólares el cambio de 11,37 lo que representa una cifra de 121.808,77, que ha enviado desde Filipinas don Andrés Soriano, representante del Gobierno nacional en aquel archipiélago, como donativo a "Auxilio a Poblaciones liberadas".

Por otra parte, el ministro de la Gobernación ha recibido los donativos siguientes con destino a la suscripción de "Auxilio a Poblaciones liberadas".

La Falange de Bélgica por una cifra de 3.850 pesetas equivalente a 10.000 francos belgas; la Falange de Filipinas con 28.425 pesetas correspondientes a 2.500 dólares; la Compañía Arrendataria de Tabacos, con 25.000 pesetas; y el jefe del Batallón 847, 1.000 pesetas importe de la suscripción realizada en dicha unidad.

Varios centenares de estudiantes polacos han tratado de romper los cordones de la Policía y de penetrar en el Consulado alemán. Esta tentativa ha fracasado debido a que un centenar de agentes de Policía, provistos de porras, de máscaras antigas y lacrimógenas y de mangas del servicio de incendios, habían sido concentrados ante el Consulado. (DNB)

El capitán del "Stangrove" es hallado muerto

El Foreign Office ha anunciado a la Compañía de Navegación a Vapor "Shanghae" que el capitán del buque "Stangrove", perteneciente a dicha Compañía, que se encontraba desde hace algún tiempo en el puerto de Palma de Mallorca, bajo la vigilancia de las autoridades de la España nacional, ha sido encontrado muerto en su cabina después de una violenta tempestad.

A pesar de las órdenes contrarias de las autoridades nacionales, el capitán había zarpado del puerto durante la tempestad, habiendo embarrancado al barco. La tripulación fue salvada, a costa de grandes esfuerzos, por unos marinos nacionales españoles.

El capitán se negó a abandonar su barco. Cuando se le pudo visitar, una vez pasada la tormenta, fué encontrado su cadáver.

El "Stangrove" fué confiscado por los hispano-nacionales durante una travesía en la que transportaba productos químicos destinados a los marxistas.

Mientras tanto, sin embargo, las autoridades nacionales habían levantado el embargo que pesaba sobre dicho buque. (DNB)

OBREROS, EMPLEADOS DE TODAS CLASES: La Oficina de Colocación debe ser para vosotros vuestra segunda casa; acudid a ella.

En un mes que hace que ando recorriendo esta preciosa isla española, he tenido la suerte de conocer y tratar a todos o la mayor parte de los salmantinos o semi-salmantinos que hay en Santa Cruz de Tenerife.

Dejo esto de semi-salmantinos, por que así pueden ser considerados los que como el ilustro



Foto Benitez (Tenerife).

maestro don José Terol Gandía, Director de la banda de música del Regimiento de Infantería de Tenerife número 38, estubo mucho tiempo en Salamanca, allí casó con una señorita también medio salmantina y siente por nuestra ciudad verdadero cariño.

Y hablando del maestro Terol, viene muy a cuento consignar que hace unos días, en el Teatro Guimerá, ha tenido el acierto de estrenar una opereta en dos actos, titulada «Los Dragones», de cuya música es autor, y al estreno de la cual tuvo la atención de invitarme. Dicha opereta ha sido puesta en escena, por cierto, con verdadero lujo y propiedad, por la Sociedad Tenerife de Amigos del Arte, y ha constituido un clamoroso éxito, lo mismo para el autor literario como para el lírico y los intérpretes que han demostrado ser verdaderos artistas.

Mi felicitación muy sincera y mis aplausos al maestro Terol, al autor del libreto, señor Román; cantantes, orquesta y todo el personal que ha puesto en escena «Los Dragones». Esta

de la Constitución, nos citamos para tomar café en el España, hoy, día 7 de Febrero de 1939. Hubo solamente dos o tres paisanos que, sintiéndolo mucho, y lo creemos, por causas muy justificadas, no nos pudieron acompañar.

A las tres de la tarde en dicho Café España, en tono verdaderamente emocionado, hablamos de Salamanca y su provincia, y hasta las cuatro, en que, por acuerdo unánime de los reunidos, nos fuimos a la fotografía, a posar para hacernos el grupo que acompaña a estas líneas; la conversación sobre cosas charras no decayó un instante y todos pasamos esos momentos verdaderamente satisfechos.

Los fotografiados, a quienes sus familias y amigos reconocerán sin duda alguna, pues el grupito «ha salido bien», somos los siguientes:

Don Avelino Calvo Fernández, brigada de la Guardia civil, que lleva muchos años aquí, en Santa Cruz, es de Boada (Ciudad Rodrigo).

Don Antonio Calvo Barrios, soldado en activo, hijo del anterior.

Don Carlos Cifuentes de Dios, subinspector de la Guardia Municipal, que hace pocos meses se casó con una linda tenerifeña, de Aldearrubia.

Don Agustín Soler Román (hijo de mi amigo de la infancia, el ilustre violinista del mismo nombre y que, por su desgracia, se encuentra en la zona roja) es profesor, por oposición, de las asignaturas de viola y violín del Conservatorio de Santa Cruz de Tenerife y ha tomado parte muy activa en la representación de la opereta «Los Dragones», a que antes me he referido. Soler, es nacido en Salamanca.

Doña Luisa Stauffer de Soler, esposa del anterior paisano, y medio salmantina; pues aunque nació en Santa Cruz, con gran frecuencia ha estado en nuestra ciudad, donde ha actuado en diferentes orquestas, y el público salmantino la ha aplaudido en muchas ocasiones. Es pianista y arpista.

Don Manuel Ramos Fiz, músico del Regimiento de Infantería de Tenerife número 38, de Ciudad Rodrigo.

Don Matías Hernández Suárez, brigada, músico de primera de la banda de dicho Regimiento, de Ciudad Rodrigo.

Don José Terol Gandía, Director de la banda de música del referido Regimiento.

Doña Josefa Castro de Terol, esposa del señor Terol, hija de nuestro querido amigo el perito agrónomo don Primitivo de Castro, que convivió muchos años en Salamanca y que en la actualidad se halla en la zona no liberada aún por nuestro victorioso Ejército.

Don Manuel González Rodríguez, Gerente de los hermosos talleres de impresión de «La Gaceta de Tenerife», de cuyo propietario es hermano político. Es de Salamanca y en nuestra ciudad ha ejercido como tipógrafo y cuenta en su ciudad natal con muchos compañeros y amigos. Con él residen en Santa Cruz de Tenerife, su señora madre y su

opereta, en vista del gran éxito que ha alcanzado, se ha vuelto a representar varias veces y volverá a repetirse ante el público tenerifeño, siempre con fines benéficos.

Puestos de acuerdo los salmantinos que nos reunimos a pasear y a sentarnos en las sillas, «al aire libre», en la Plaza

esposa, siendo también estas dos señoras de Salamanca.

Don Antonio Toribio Rodríguez, sargento del Regimiento de Santa Cruz de Tenerife; oriundo de Tejares, pues su padre, ya fallecido, había nacido allí y de joven se aventuró en Santa Cruz, donde nació el señor Toribio Rodríguez; quien hace pocos me-

ses contrajo matrimonio en Salamanca con su prima, la entonces señorita Isabel Rodríguez Toribio, hija de nuestro buen amigo don José Rodríguez, dueño del Montalvo de la Salud. En la foto está la distinguida señora que hoy es esposa del señor Toribio Rodríguez y que nació en la expresada finca del Montalvo de la Salud, del término municipal de Tejares.

Don Manuel Hernández Martín, teniente del Regimiento tantas veces citado. Lleva el señor Hernández, en cumplimiento de sus deberes militares, dos años, próximamente, en Santa Cruz y es muy conocido en nuestra ciudad, donde ha ejercido diferentes cargos; entre ellos, el de censor de prensa en los primeros días del glorioso movimiento nacional salvador de España. Tiene su familia residiendo en nuestra ciudad y el señor Hernández Martín es de Puerto Seguro (Ciudad Rodrigo) donde posee varias fincas.

Y un servidor de ustedes, a quien los reunidos hicieron colocar en medio del grupo, como puede verse.

Como final, con verdadera satisfacción, consigno, pues muy expresamente así me lo han indicado, que los salmantinos que aparecen en la fotografía y los que, como al principio digo, no les ha sido posible retratarse con nosotros, envían desde las columnas de EL ADELANTO muy cariñosos saludos a Salamanca y su provincia y particularmente a sus familias y numerosas amistades.

PEPE

Santa Cruz de Tenerife, 7 de Febrero de 1939.

¡VIVA ESPAÑA!

Espectáculos para hoy

FRONTON TORMES.—A las seis y media y diez y cuarto, grandes partidos y quinielas.

TEATRO LICEO y TEATRO MODERNO.—Estreno de la última obra de Emil Jennings, «El Soberano».

TARAMONA.—«Ana la del Remolcador», por Wallace Beery y Mary Dressler.

(El anuncio de espectáculos no supone recomendación ni aprobación de los mismos.

SE ARRIENDAN en Grandes (Ledema) cuatro yugadas de terreno, compuestas de pastos, labor y monte. Informos: Don Lucio Montero, abogado-procurador, Avenida de Miral, 49, principal, Salamanca.

Dr. Vicente López Jiménez

Profesor de la Facultad de Medicina

Ginecólogo de la Beneficencia Municipal

MATRIZ Y PARTOS

Plaza del Corriño, 28

Consulta: a las 12. Teléf. 2016

Dr. Vicente López Jiménez

Profesor de la Facultad de Medicina

Ginecólogo de la Beneficencia Municipal

MATRIZ Y PARTOS

El Comité Ejecutivo de la Agencia Judía rechaza las proposiciones del Gobierno británico para la solución del problema de Palestina

Londres.—El Comité Ejecutivo de la Agencia Judía rechazó ayer noche, según una noticia de Press Association, las proposiciones del Gobierno británico para la solución del problema de Palestina.

La decisión definitiva será tomada ahora por el Comité de la Conferencia, al cual pertenecen sionistas y no sionistas y que desempeña el papel de consejero de la delegación judía en la Conferencia de Palestina.

El Comité de dicha conferencia se reunirá esta mañana para discutir la decisión del Comité Ejecutivo.

En cuanto a los proyectos del Gobierno británico, los círculos sionistas declaran que representan un golpe muy serio a la evolución futura del hogar judío en Palestina y que representan también, según su texto y su espíritu, una violación de la declaración de Balfour y del mandato.

A pesar de que el plan británico aún no haya sido publicado, los círculos bien informados suponen que prevé crear, pasado cierto tiempo, un Estado palestino, dentro del cual sean concedidos unos derechos de minoría a los judíos. El plan prevé igualmente una restricción considerable de la inmigración judía en Palestina. (DNB).

Londres.—La prensa de la mañana comenta de modo sensacional el hecho de que el Comité Ejecutivo de la "Agencia Judía" haya rechazado las proposiciones para la solución del problema palestino, que la fueron propuestas el viernes por el Gobierno británico.

La Gran Bretaña proponía la constitución, pasado cierto tiempo, de un Estado soberano en Palestina, el cual, unido por un tratado a Inglaterra, sólo concedería a los judíos unos derechos de minoría.

"Times" confirma esta suposición y pretende saber que para el interrogno colaborará con las autoridades británicas en la administración del país un Consejo Legislativo judío-árabe.

Según varios periódicos, este interregno solamente durará hasta el próximo otoño.

"News Chronicle" supone que los árabes y los judíos se reunirán para elaborar la nueva Constitución de Palestina. (DNB).

Jerusalén.—La población árabe se siente muy optimista en lo que concierne a las conversaciones que tendrán lugar hoy en Londres.

El Consejo Nacional judío de la rusalén llama a éstos a combatir contra los proyectos británicos y declara que no tolerará la instalación de un "gheto" judío en Palestina.

David Ben Gurion, jefe ejecutivo de la Agencia Judía, ha telegrafado de Londres que los judíos siguen dispuestos a aplastar los proyectos de los "enemigos". (DNB).

Londres.—El Comité de la Delegación judía en la Conferencia de Palestina de Londres se ha reunido hoy para discutir la resolución tomada ayer por el Comité ejecutivo de la Agencia Judía, el cual, como se ha visto, una fuerte tensión entre el Gobierno británico y los delegados judíos. Los últimos se han negado a aceptar la invitación del Gobierno británico para asistir a un almuerzo.

Hasta el momento presente, nada ha sido publicado en cuanto a las decisiones del Comité judío. (DNB).

SALMANTINO

NUESTROS HERMANOS DE LA ZONA PROXIMA A SER LIBERADA ESPERAN TU AUXILIO ENVIANDO CUANTO ANTES TU DONATIVO PARA LA SUSCRIPCION ABIERTA AL EFECTO

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido: Para La Coruña, don Ulpiano Ruiz Vacas.

BAUTIZO

Anteayer se celebró en Zaragoza, en el templo del Pilar, el bautizo del recién nacido hijo del ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer, y de su bella esposa, doña Zita Polo, hermana de la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado.

La ceremonia tuvo lugar a las cuatro y media de la tarde, con la asistencia de doña Carmen Polo de Franco y su hija, Carmencita, y distinguidas personas.

Apadrinaron al niño el señor Lorenzo Sanz, subsecretario del Ministerio de la Gobernación, y la señorita Marichu Fernández Heredia. Ocurrió en la ceremonia el canónigo señor Guallar, y el neófito le fué impuesto el nombre de Ramón.

DE DIAS

Mañana, el Santo Ángel de la Guardia, es el santo de las señoras doña Angela Sánchez, viuda de Aparicio; doña Angela Real de Madrugá; doña Angela Miral, viuda de Santos; doña Angela Cerrada de Domínguez Berrueta y de su hija, doña Angela Torres, viuda de Alonso, y de las señoritas de Trilla, García Alvarez, Mañosa, Marcos y Martín.

También es el santo de los señores Sánchez y Sánchez, Infante, Horna, Pérez Madruga, Castaño Velasco, Muñoz Isidro, Benito Paradinas, Vázquez de Parga, Llorente, Castaño, Martín, Rodríguez, Domínguez Borroguero, Barrado, Hernández Sánchez, Villoria Pérez, Macías, Esteban, Gil, Juanes, Sánchez, Marcos, Mateos, Martín y Rodríguez.

VARIAS

—Permanente. Peinados. ANTONIO. LA MODA

Traje camisero

Será un éxito el traje "camisero", modelo clásico y hoy en día de absoluta actualidad para trajes sencillos. Abrocha adelante y lleva dos bolsillos bajo el cinturón, cuello recto y mangas fruncidas con puño caído a la muñeca. Se emplean para esta especie de modelo todas las telas imaginables, desde el satén plisado hasta la lanilla lisa, el crepón mate o el lamé estampado con dibujo menudo; he de añadir que este modelo resulta particularmente encantador cuando el tejido empleado es de primera calidad. El modelo camisero de satén blanco no puede ser más sugestivo.

SE TRASPASA, por no poderla atender, la línea de automóvil de Fuentes a Villagudino. Se venden dos coches ómnibus. También vende Uralita plana y canelata. Para informes y tratar, Mariano Bautista, calle de Zamora, 31. Teléfono 1278, Salamanca.

El Gabinete Pierlot, después de siete días de Gobierno, ha dimitido

La crisis se presenta ahora en una forma muy grave

Bruselas.—Después de una sesión del Gabinete, durante la cual han sido examinadas las divergencias de opinión entre el Gobierno y los socialistas en materia financiera, el Ministerio Pierlot ha presentado la dimisión.

El Consejo del Partido Socialista había decidido esta mañana mantener su oposición a la reducción de las pensiones y de otros gastos administrativos.

El Gobierno, por su parte, ha repetido el punto de vista de que estas reducciones son absolutamente necesarias. Los ministros socialistas han declarado no poder seguir colaborando con el Gobierno. En vista de ello, el Gabinete ha presentado la dimisión.

Este Gabinete se constituyó el martes pasado, después de una crisis que duró más de tres días, habiendo durado, por lo tanto, siete.

La crisis gubernamental se presenta ahora en una forma muy grave. (DNB).

Dr. Julio Pérez Martín

MATRIZ Y PARTOS

CONSULTA A LAS DOCE

San Justo, 26.—Teléfono 1868

Gobierno Militar

AVISO

En la secretaría de este Gobierno Militar se encuentra depositado un bolso de señora que contiene alguna cantidad de dinero y otros objetos. Previa justificación de la propiedad del mismo, será devuelto a quien lo interese.

Manuel Hernández Martín

Medicina general y enfermedades Venéreas, Sífilíticas, Corrientes eléctricas, Difteria, Análisis clínicos

De 12 a 2 y de 6 a 8

Isidro Segovia, 4

HOTEL ORIENTAL

RECIENTEMENTE INAUGURADO. Casa de nueva construcción, con todos los adelantos modernos de higiene, calefacción y timbre en todas las habitaciones, cuartos de baño. Autos propios a todos los trenes y para el servicio público a domicilio. PRECIOS ECONÓMICOS.

JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, 9 (Frente a Correos). TELEFONO 8115

TODO CONFORT